

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii Vărnăvi, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții Indent — Recunoștințe și inserții după tarif.

„Concertul din luncă“

Sub acest titlu, colaboratorul nostru care semnează Thion ne-a dat un foarte bine scris articol care pricinuesc intervenirea de lașă a subsemnatului.

„Dobrogea Jună“ este tribuna liberă în care oricine poate scrie asumându-și răspunderea în fața opiniei publice și a legilor.

„Dobrogea Jună“ este ziarul în coloanele cărui au scris și prin redacția cărui au trecut cu gândurile și cu faptele lor, toți dobrogenii cari, intrând în rosturile intime ale cărții, au prins a frământa scrisul închinat obștei dintr'această parte de țară.

În fine, „Dobrogea Jună“ este după cum și numele ei spune, vatra la care alți adăpost și căldură sufletească toți tinerii provinciei acesteia, când au nevoie de încurajare pentru afirmarea darurilor lor spirituale și pentru manifestările lor cari îi pregătesc și-i apropie de bărbăție.

Iată cuvintele pentru cari, în lipsa directorului nostru, scriitorul celor de față, a lăsat să apară articolul de ieri a lui Thion—despre care vă rog să aflați că e un tânăr foarte talentat plus... dat dracului—deși nici directorul nostru, nici subsemnatul nu împărtășim întru totul vederile aceluia articol.

Ba, subsemnatul nu le împărtășește de loc.

Fiindcă, vedeți d-vs, chestia cu bazinul din parc o cunoaștem din față.

Acolo era vorba să se facă un loc pentru patinat și trebuia să se mai construiască și un pavilion ale cărui planuri le-am văzut și cari erau foarte frumoase.

Municipiul ar fi avut venituri pentru casa comunală și constanțenii un loc de divertisment pe timpul erali care nu în toți anii li dă de minciună pe autorul Tristiilor.

Un antreprenor cu cap ar fi putut să dea acolo constanțenilor un lucru minunat, chiar dacă, la urma urmei, s'ar fi recurs la cine știe ce procedee artificiale pentru obținut ghiata, așa cum mi se pare, se procedează la patinoarul din grădina Oteteleşeanu din București.

Toate astea însă au rămas... curat balț, vorba lui Caragiale.

Fiindcă d. Fiacescu n-a avut răgaz să desăvârșască lucrul început și edilii cari au urmat, au avut alte gânduri.

Iar lebedele pe cari azi le hrănesc cu covrigi cei mai simpatici și mai nevinovați dintre constanțeni, nu sunt acolo fiindcă le-a adus primăria ci pentru că le-a donat nu mai știm cine.

Dacă, în locul terenului de sporturi s-a făcut un parc, asta nu-i lucru de criticat. Întâi, fiindcă acolo tot parc a fost și al doilea pentru că măreții clădiri a liceului li trebuie perspectivă dinspre str. Carol.

Iar perspectiva asta este: parcul cu flori și pomi, nu terenul sportiv cu șandramale de scânduri noi de praț și urlete sălbatice Thion deplângea moartea prenatală a palatului cultural.

Atâta pagubă! Cine știe cu ce monstrozitate arhitectonică ne-am fi trezit, și care ar mai fi amenințat să se dărâme pe noi, așa cum e cazul cu palatul băilor de la Mamaia—ala gen Horia Grigorescu!

Iar palat cultural poate fi de acum încolo Cazinoul fiindcă alt rost nu-i mai aflăm.

Se poate școlă adăposti și tea-

tru și muzeu și bibliotecă și să-l de conferințe și cinematograful și tot ce-i necesar unei vieți culturale organizate și care la Constanța nu există deocamdată decât în lăudabile intenții și arzătoare și permanente neimplinite dorințe.

Thion a spus ceva despre „epoca Horia Grigorescu“.

„Epoca“ asta a arătat-o Dobrogea Jună în toate ale ei cursuri cari copleșesc cu vârf și îndesat meritele pe cari i le căutam cu lemnărea.

Fiindcă și dacă s'a făcut ceva—vai, cum s'a făcut!—spoi meritul e al banilor mulți pe cari i-a avut primăria la îndemână.

De, este o „epocă Horia Grigorescu“ dar ce epocă! Și încă nu l-a văzut nimeni epilogul care va fi trist, trist de tot, vă asigurăm.

Să revenim însă la „Concertul din luncă“ al confratelui Thion.

În sevă, balta din parc are broaște că d'aia e balț, deși s'ar putea să n-aiă.

Dar cine e de vină oare, dacă în politica edilitară a orașului nu-i continuitate?

E de vină cine a început? Ori e de vină cel care n-a desăvârșit?

A'alta vreme cât la noi mai trăește răul obiceiului de a nu cunoaște nimic bun la adversarul politic, vor rămâne multe lucruri.. balta.

Și... vor fi și broaște.

ION NEICU

Spargerii

Marți noaptea, s'a săvârșit în librăria Dobrogeană din str. Ștefan cel Mare 74, o spargere. Hoții, rămași necunoscuți, au spart geamul dela o vitrină, furând lucruri în valoare de zece mii lei.

— În aceeași noapte, hoții au spart casa locuitorului Cloca Mircea, din str. Păcii 11, cărui i-au furat haine și lucruri casnice.

Secretarul stațiunii Eforia prins în flagrant delict de mită

Eri dim. parchetul local a primit din partea d-lui maior Opreșcu, proprietarul unei vile din stațiunea Eforia, o reclamațiune în care arată că Ion Iliescu, secretarul primăriei stațiunii Eforia îi pretinde bani pentru eliberarea unor certificate, de care d-sa avea nevoie.

D. procuror Patrescu împreună cu d. jude instructor Triandafil au stăruit pe reclamanț să-i dea suma de bani pretinsă de secretar, însemnându-și numărul bancnotelor de câte 500 lei, ce urmau să fie date numitului.

După amiază, magistratul împreună cu d. maior Opreșcu au plecat în două mașini spre Eforia. În localul primăriei a intrat primul d. maior Opreșcu, care a înmănat necunoscutului funcționar două hârtii a câte 500 lei, din cele notate de magistrat, obținând astfel certificatele solicitate. După câteva minute au intrat în birou și cei doi magistrati, cari făcând o percheziție secretarului au găsit asupra-i cele două hârtii.

S'au dressat acte pe loc, iar incorectul secretar a fost ridicat și adus la Constanța, după care i s'a emis mandat de arestare. Azi mandatul a fost confirmat de secția II-a a tribunalului. Iliescu a fost depus în arestul central.

Inaugurarea abatorului de export

Duminică dimineșă se va face cu mare fast și în prezența Suveranului și a membrilor guvernului, inaugurarea abatorului de export.

Programul amănunțit al festivității va fi anunțat la timp. Pentru complectă lămurire a cititorilor, dăm în cele ce urmează câteva interesante date asupra abatorului de export.

Suprafața abatorului clădit până în prezent, se ridică la șase mii de metri pătrați iar curțile afectate acestor clădiri ocupă aproximativ patru hectare. Abatorul se compune din: abatorul propriu zis, laboratorul de bacteriologie veterinară, sală pentru distrugerea cadavrelor și industrializarea restului, precum instalația tehnică necesară, întreprinderile și frigoriferele, precum și o rampă de cale ferată cuprinsă chiar în incinta abatorului și care leagă instituția de gara Constanța.

Imediat după inaugurare, abatorul va fi pus în funcțiune iar laboratorul de bacteriologie va fi înzestrat cu un depozit de seruri și vaccinuri pentru a servi întregii regiune dobrogeană. Deasemenea pe suprafața de 13 hectare disponibilă se vor construi adăposturile țârgului de export.

Foc

Marți noaptea, la tipografia Constanța a izbucnit un foc. Până să vină pompierii a ars ușa dela spațele tipografiei. Focul a fost stins înainte ca să ia proporții. S'a stabilit că a luat naștere dela o țigară aruncată de vreun lucrător într'un coș cu hârtii. Pagubele sunt mici.

Razie

Chestura și siguranța locală au făcut Marți noaptea o razie în cartierele marginase și în port, arestând peste 100 vagoșbonzi, majoritatea găsiți fără acte. La trierea lor s'au găsit șapte dezertori și șase nesupuși la viza livretelor, cum și doi supuși străini, al căror termen de ședere în țară expirase.

Știri diverse

Pungaș arestat. — Poliția a arestat Miercuri dimineșă pe cunoscutul pungăș de buzunare Nicolae Grofic, care cu o zi înainte a furat pe strada Ștefan cel Mare suma de lei 8000 din buzunorul locuitorului Toader Vasile din str. Laic Vodă 9. Pungașul reclamanț imediat poliției, d. comisar Zachiu a găsit toți banii asupra pungășului.

Pungașul a fost înmănat parchetului.

Suspecți arestați. — În cercetarea siguranței se află muncitorii Alexandru Dumitroff, Iazu Ben Suliman și Costa Cristu Costof, bănuși că au făcut propagandă comunistă în rândurile muncitorilor din port și a meserieșilor din cartiere.

Dezertor italian. — La siguranța locală, comisarul Florea Dumitru cercetează pe supusul italian Giuseppe Orzi, dezertor din reg. 10 infanterie Bari-Italia, care a intrat în țara noastră în luna Aprilie, după ce străbătuse Jugoslavia și Bulgaria.

După terminarea cercetărilor, siguranța li va fixa domiciliu forțat.

Noul local al gării oraș

Vineri d. a., din inițiativa d-lui ing. Dordos, șeful secției L. 7 Constanța, se vor întruni în localul Camerei de comerț toți șefii de autorități spre a discuta asupra alegerii locului unde urmează să se construiască noua gară a orașului.

La această consfătuire atât șefii autorităților cât și reprezentanții vieții economice a orașului vor fi consultați spre a se pune de acord interesele economice ale orașului cu dezvoltarea lui în viitor cum și cele sezoniere.

Vaporul Kosciuzko va fi retras depe linia Constanța-Haifa

Agenția poloneză din localitate a primit din partea centralei sale din Varșovia dispoziția ca să îndeplinească formalitățile pentru retragerea vaporului „Kosciuzko“ depe linia Constanța-Haifa.

Acest vapor mai face o singură cursă palestiniană, urmând ca de acolo să plece în marea Baltică, unde va îmbarca un grup de excursioniști spre a face o croazieră în Pacific.

În locul lui, va fi pus pe linia Constanța-Haifa un alt transatlantic, care este așteptat să vină în portul nostru în prima jumătate a lunii Iunie.

Fraude fiscale

Controlorul fiscal al municipiului, d. N. Cojocca, cercetează o serie de falsuri comise la percepția II-a comunală, de agentul fiscal Iordan Lecca, care a fost reclamat municipiului de mai mulți contribuabili.

După terminarea cercetărilor acciuzatului agent va fi dat pe mâna parchetului.

Cercul cultural din Vârtopu

Cercul cultural „M. Eminescu“ a ținut Duminică trecută ședința lunară în satul Vârtopu.

În ședința intimă d-l învățător Marin Petrescu a tratat lecția practică „Verbul“ elevilor din cl. III-a, iar d-șoara Anastasia Pătrău a ținut o interesantă conferință despre: „Complectarea fișelor individuale în orientarea profesională“.

Ședința publică de după amiază a fost deschisă de d-l Gha. Nuța președintele cercului. Programul serbării destul de bogat în coruri, recitări, dansuri naționale și o piesă de teatru, a fost complectat cu conferințele: „Femele și rolul ei în educația națională“, ținută de d-șoara inv. Floarea Nuța și „Cursurile complementare“ ținută de d-l învățător Gh. Stăncioiu.

Serbarea ia sfârșit prin câteva exerciții străjeresti executate de elevii școlii, sub conducerea d-lui director Marin Petrescu.

Nenorocirea din Mereni

Tinerii Nicolae Motoc și Gheorghe Apostol, gășind un obuz pe câmp, au căutat să-l demonteze. Obuzul făcând explozie, a rănit grav pe tânărul Motoc, zdrobindu-i o mână și amănânduă picioarele. Celălalt s'a ales cu câteva răni mai ușoare pe corp.

Ambii au fost transportați la spitalul comunal din Constanța.

Conferința maritimă a statelor balcanice

Eri s'a deschis la Stambul conferința maritimă a statelor balcanice.

Participă România, Grecia, Iugoslavia și Turcia.

Ordinea de zi prevede examinarea problemei cooperării statelor balcanice în domeniul maritim.

Săptămâna laptelui

Vineri dimineșă la prefectura de județ se ține o consfătuire în vederea stabilirii programului pentru săptămâna laptelui. Pe lângă capii autorităților vor lua parte și mării crescători de vite din jurul orașului, cari alimentează piața cu lapte.

Mort prin electrocutare

Azi dimineșă pe la ora 10, ucenicul electrician David Roman, în vârstă de 17 ani, lucra în atelierul de tinichigerie din strada Școlii Vărnăvi No. 15 la reparația instalației electrice.

La un moment dat atingând un fir de înaltă tensiune ucenicul a fost electrocutat, rămânând mort pe loc.

Cadavrul a fost dus la morgă. Poliția face cercetări.

Informațiuni

D. Mareșal Averescu a sosit Marți seară în Capitală venind de la Făgăraș.

În cursul anului școlar viitor, cu prilejul aniversării de 40 ani dela întemeierea liceului, se va inaugura placa comemorativă închinată foștilor elevi căzuți în războiul unității naționale.

Lucrarea a început și va constitui o ploasă evocare a victoriei câștigate prin jertfa generoasă a foștilor elevi.

Din dorința ca lista să fie complectă, să nu rămână vreun nume neamintit, direcțiunea liceului roagă în mod stăruitor pe părinți, rude și cunoscuți să comunice numele foștilor elevi, o scurtă notiță de lupte la care au luat parte și împrejurările în care au căzut.

Ministerul de finanțe a dat dispoziții administrațiilor de constanțare ce, atunci când constată încaperea unui mic comerț sau mică profesiune fără a se fi făcut declarația cuvenită sau fără a se fi făcut în termen, să nu se mai drezeze acte de contravenție.

De această dispoziție se vor bucura numai micii profesioniști și meserieși.

Dr. Em. Ornstein, medic de boli interne, specializat la Paris și Berlin în boli de copii și sugaci, s'a stabilit la Constanța, str. Traian (în casele avocat Valpe).

Consultațiuni între orele 2-6 p. m. Telefon 77.

Se caută spre imediată angajare, ucenic la tipografia „Dobrogea Jună“.

CARMEN SYLVA
De închiriat
Bar American terasă
și prăvălie
pentru lăptărie,
frizerie, băcănie
etc. pe str. Elena
Movilă (lângă villa
Parcului)
A se adresa villa
Parcului

Doctor
Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEII
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
blenoragiei și Bolilor de Femei
Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Oprescu 7
Telefon 535

TECHIRGHIOI-BAI
BAILE cu nomol
cald, hotelul și Res-
taurantul **SIMIONES-
CU**, se deschid la 21
Mai.

DE INCHIRIAT imediat în str.
Carol Nr. 120, o vilă cu curte
grădină și garaj.
Doritorii a se adresa: Magazi-
nului P. ȘAPIRA-Hăgiul, str. Carol
No. 22.

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli Interne și de Copii
Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
(în dosul Farmaciei Centrale-Mig)
Consult. 8—1 și 4—8

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiile
Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

Doctorul
L.L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis—Piele—Copii
Tratamente electrice
Raze Ultra-violete
Consult: 8—10 s. m.
4—8 p. m.
Str. Carol 133.

„FORD“
Reprezentantul general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
sub Grand Hotel

CABINET DENTAR
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultații 8—12 și 2—6
Str. Carol 95 Telefon: 636

Cabinet dentar
C. CARABATACHE
Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artei Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrizațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Citiți **DOBROGEA JUNA**

Jud. Sindic al Tribunalului C-ța
Publicație de vânzare
No. 315 din 26 Mai 1936

Pe baza autorizației dată de tri-
bunalul Constanța secția II-a prin
jurnalul No. 5926/936, se aduce
la cunoștința publică că în ziua
de 6 Iunie 1936 începând de la
orele 16 p. m. se va vinde prin
licitație publică în comuna Pan-
telimonul de sus activul mobilier
al falitului Nicolae Pană, din a-
ceea comună compus din: două
iepe, un cal, un armăsar, două
vacă, doi mănzași, doi porci, un
cultivator, un plug de fier uzat,
o vânturătoare și o mașină de
cusut marca Electra.
Străgările vor începe dela suma
de lei 19700 (nouăspre-zece mii
șapte sute) și în caz că nu se va
oferi acest preț licitația va începe
de la orice sumă.

Vânzarea se va putea efectua
fie total fie parțial.
Licitația se ține pe bani gata și
adjudecătorul va suporta în plus
taxele fiscale pentru vânzarea mo-
bilieră și va fi pus în posesie
după ce tribunalul se va pronunța
asupra omologării.

Judecător Sindic indecifrabil
Secretar, indecifrabil

Judecătorul Sindic al Trib. C-ța
Publicație de închiriere No. 319
din 26 Mai 1936

Se aduce la cunoștința generală
că în ziua de 13 Iunie 1936 în-
cepând de la orele 10 dimineața
se va ține licitație publică la sin-
dicatul falimentelor pentru închi-
rierea unei prăvălii cu baci la
parter și trei camere cu o sală
la mansardă proprietatea falitului
defunct Gheorghe Gheorghiu și a
D-ului Anagnosti Gheorghiu situa-
te în Constanța strada Timișana
colț cu pișta Ch. Iei.

Amatorii sunt invitați a se pre-
zenta la locul și ora mai sus
indicate unde vor face oferte scrise
care se vor supune omologării
tribunalului, după care apoi se va
face contractul de închiriere în
condițiile ce se vor stabili.

Judecător Silvic, indecifrabil
Secretar indecifrabil

Judecătorul Sindic al trib. C-ța
Publicație de arendare
No. 317 din 26 Mai 1936

Se aduce la cunoștința genera-
lă că în ziua de 6 Iunie 1936 în-
cepând dela orele 10 se va ține
licitație publică la tribunalul Con-
stanța (sindicatul falimentelor) pen-
tru arendarea unei magazii și a
unui teren în suprafață de 6000
metri pătrați proprietatea falitului
Nicolae Vidrighiu în apropierea
liniilor de garaj C. F. R.

Amatorii se vor prezenta la o-
ra și locul indicat unde vor face
oferte scrise, care se vor supune
spre omologare tribunalului, după
care se va face contractul de în-
chiriere în condițiile ce se vor
stabili.

Judecător Sindic, indecifrabil
Secretar, indecifrabil

Cinenu și-a procurat încă o
parat de Radio, să nu regreta
Noua marcă R. C. A. este cea
mai fericită inovație.

Institutul de Arte Grafice al ziarului „DOBROGEA JUNA“

Strada Scarlat Vârnav 23 — Clădire și instalație proprie

C O N S T A N Ț A

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, **MASINI DE COLES, STE-
REOTIPIE, ZINCOGRAFIE, ȘI CU INSTALAȚIUNE ELECTRICA PROPRIE**
efectuează orice lucrări în această ramură ca: **BROȘURI, ZIARE, RE-
VISTE, CARȚI DE VISITA, PLICURI, FACTURI, AFIȘE** de toate mărimile
și în toate culorile, precum și tot felul de imprimate oficiale și comerciale
în cele mai moderne condițiuni de execuție.

Atelier special de Legătorie

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „**BOGOSIAN**“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 1V-a la 15 Iunie 1936

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere trimite lozuri în orice loc, franco de orice speze.